

红色精神助脱贫

1927年10月27日，毛泽东率领工农革命军第一师第一团1000余人，到达井冈山上的茨坪，开始了创建井冈山革命根据地的斗争。2016年2月2日，习近平总书记考察江西时表示，井冈山是革命的山、战斗的山，也是英雄的山、光荣的山，要永远怀念革命先烈，牢记他们，传承好他们的红色基因。3年多来，井冈山干部群众牢记习近平总书记的重要指示，在脱贫攻坚道路上奋力前行，致富道路越走越宽。

神山村是井冈山市茅坪乡一个地处偏远的小山村，过去神山村是有名的贫困村，全村54户231人中，有贫困户21户61人。“神山是个穷地方，有女莫嫁神山郎，穿的旧衣服，吃的红薯山芋当主粮。”村民彭展阳告诉记者，就在3年前，村里到处是自建的土坯房，村民住在里边“白天像黑夜”，雨水一浸泡就有倒塌的危险。

在国家精准扶贫政策的引领下，井冈山因地制宜，以“有能力”的“扶起来”、“扶不了”的“带起来”、“带不了”的“保起来”、“住不了”的“建起来”、“建好了”的“靓起来”的“五个起来”扶贫模式，破解了一系列难题，带动贫困户脱贫致富。

“翻身不忘共产党，脱贫全靠习主席。”记者一行来到“蓝卡”贫困户彭夏英家时，门口一副对联异常显眼。“村里投入300多万元对全村土坯房进行维修加固和拆旧建新。我家屋子整修了，屋顶的瓦片

江西 革命老区焕发新活力

瑞金、于都、井冈山……翻开近代中国革命历史，这些熟悉的地名被频繁提及。80多年前，因一支革命队伍的到來，点燃了燎原中华大地的那一缕星火，中国革命由此走上了农村包围城市、最后夺取全国胜利的正确道路。

新中国成立70年来，这些红色革命老区大力弘扬红色革命精神，坚定不移在新时代中国特色社会主义道路上砥砺前行，描绘出一幅幅美丽画卷。



也换了。”彭夏英高兴地说。在各级相关部门的支持下，彭夏英、张成德夫妇俩办起农家乐，开起山货小卖部，日子越过越红火，她还荣获“2018年全国脱贫攻坚奖奋进奖”。

如今的神山村，已变为当地有名的富裕村。走在神山村的街道上，脚下是青石板路，周边耸立着

一栋栋白墙褐瓦的客家民居，潺潺的溪水从村旁流过，仿佛置身于文人墨客笔下的“梦里江南”。

红色基因助发展

白墙黛瓦，亭台水榭，绿树成荫，鲜花竞放。走进江西省于都县梓山镇潭头村，整洁的村容村貌，